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FOU alm. del – svar på spørgsmål 216 fra Morten 
Messerschmidt stillet den 19. april 2022 til udenrigsministeren. 
 
 
Spørgsmål 
Kan en EU-medlemsstat risikere at skulle bidrage med militære styrker 
eller mindre hurtige reaktionsstyrker til eksempelvis bekæmpelsen af 
irregulær migration, konfliktprævention eller fredsopbygning under 
NDICI - Et Globalt Europa, jf. dets paragraf 3, som giver mulighed herfor 
i »exceptionelle tilfælde«, jf. https://danube-region.eu/wp-con-
tent/uploads/2021/07/CELEX_32021R0947_EN_TXT.pdf? 
 
Svar 
NDICI-forordningen nr. 2021/947 kan i særlige tilfælde anvendes til 
kapacitetsopbygning hos militære aktører i tredjelande. Dette omfatter 
ikke mobilisering af militære styrker eller mindre, hurtige reaktionsstyrker 
fra en EU-medlemsstat, da dette vil forudsætte afgørelser på grundlag af 
EU-traktatens bestemmelser om den fælles sikkerheds- og forsvarspolitik. 
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FOU alm. del – svar på spørgsmål 217 fra Morten 
Messerschmidt stillet den 19. april 2022 til udenrigsministeren. 
 
 
Spørgsmål 
Vil ministeren uddybe, hvad der efter ministerens opfattelse er de 
relevante betingelser for bæredygtig udvikling i et tredjeland, hvis 
opretholdelse kan retfærdiggøre brugen af EU-styrker jf. artikel 9 i NDICI 
- Et Globalt Europa, jf. https://danube-region.eu/wp-con-
tent/uploads/2021/07/CELEX_32021R0947_EN_TXT.pdf? 
 
Svar 
NDICI-forordningen nr. 2021/947 kan ikke anvendes til at finansiere 
EU’s militære krisestyringsoperationer i et tredjeland, jf. forordningens 
artikel 8, stk. 15.  
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FOU alm. del – svar på spørgsmål 218 fra Morten 
Messerschmidt stillet den 19. april 2022 til udenrigsministeren. 
 
 
Spørgsmål 
Vil ministeren redegøre for, hvilken forståelse af begrebet »ekstraordinært 
tilfælde« vi skal anlægge i relation til kapacitetsopbygning og »sikkerhed 
for udvikling« med EU som partner i tredjelande henset til punkt 56 i 
NDICI – Et Globalt Europa? 
 
Svar 
NDICI-forordningen 2021/947, betragtning nr. 56, knytter sig til artikel 
9, stk. 3. Bestemmelsen fremhæver, at kapacitetsopbygning til militære 
aktører kun kan ske, hvis Unionens mål ikke kan opfyldes af ”ikke-militære 
aktører, og der eksisterer en trussel mod fungerende statslige institutioners eksistens eller 
beskyttelsen menneskerettighederne, og de grundlæggende frihedsrettigheder, og de 
statslige institutioner ikke kan håndtere denne trussel”. Derudover skal 
partnerlandet og Unionen være enige om, at militære aktører er afgørende 
for den bæredygtige udvikling.  
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